



# 我国外汇市场呈现较强韧性

## ——国家外汇局回应前三季度外汇市场热点问题

2024年以来,我国跨境资金流动趋向均衡,外汇市场呈现较强韧性,市场预期和交易总体理性有序,人民币汇率在合理均衡水平上保持基本稳定。22日在国新办举行的新闻发布会上,国家外汇管理局就国际收支、人民币汇率、外债规模等热点问题作出了回应。

### 我国国际收支总体保持基本平衡

国家外汇管理局副局长李红燕表示,今年以来我国外汇市场表现出较强韧性,国际收支总体保持基本平衡。从经常账户看,我国经常账户继续呈现合理规模顺差。李红燕表示,今年上半年,我国经常账户顺差937亿美元,与同期的国内生产总值(GDP)之比为1.1%,继续处于合理均衡区间。其中,货物贸易保持一定规模顺差,继续发挥了稳定跨境资金流动的基本盘作用;服务贸易逆差基本回到疫情前水平。

据了解,初步统计,第三季度我国经常账户顺差仍然保持在合理水

平。国家外汇管理局国际收支司司长贾宁表示,展望未来,我国经常账户将延续规模扩大、基本平衡的发展态势,有助于维护国际收支和外汇市场稳健运行。

“从资本项下看,近期跨境资本流动更趋均衡。”李红燕说,外资来华投资有所增加,外资投资境内债券延续稳定流入态势,前三季度累计净增持超过800亿美元;近期外投资境内股票情况也明显改善。我国境内主体对外投资有序开展,直接投资、证券投资均保持稳步增长态势。

“总的来看,我国外汇市场的成熟度和内在韧性不断增强,适应外部环境变化的承受力也明显增强,为今年以来外汇收支形势总体稳定提供了有力支撑。”李红燕说。

### 人民币汇率在合理均衡水平上保持基本稳定

李红燕表示,今年以来,相比其他货币,人民币在全球外汇市场的表现比较稳健,人民币汇率在合理均衡水平上保持基本稳定。

“同时,近年来企业汇率风险中性意识不断增强,8、9月份远期结汇签约规模环比均有增长,表明企业通过汇率风险管理积极应对市场波动。”李红燕说。

据分析,我国外汇市场运行总体保持稳定,主要得益于国内基本面的支撑作用。一是我国经济回升向好态势持续巩固,有助于夯实国内外汇市场稳定运行的内部基础;二是我国建设更高水平开放型经济新体制,有助于提升国际收支和外汇市场运行的稳定性;三是我国外汇市场韧性稳步提升,有助于适应和缓释外部环境变化影响。

李红燕表示,国家外汇局始终高度关注形势变化,将不断积累和总结应对经验,丰富政策工具箱,适时开展逆周期宏观审慎调节,切实维护外汇市场稳定运行。

### 我国外债有望保持平稳发展态势

数据显示,截至6月末,我国外债余额为2.54万亿美元,较2023年末

增加971亿美元,增幅约4%。

“今年上半年,我国外债规模稳步提升。”贾宁说,一方面,我国经济保持平稳发展,叠加人民币债券综合收益率上涨等影响,外债稳步配置人民币债券,上半年净增规模处于历史高位,带动债券类外债增加近900亿美元。另一方面,境内企业和银行等主体偿还外债节奏趋缓,存贷款、贸易信贷等融资型外债止跌回升,上半年增加80多亿美元。

“我国外债规模总体适度,偿债风险较低。”贾宁分析,一是我国外债规模与实际经济发展基本匹配,企业跨境融资有效支持实体经济发展;二是外债偿付风险可控;三是我国外债结构持续优化,今年6月末,人民币外债、中长期外债占比分别为49%和44%,较2019年末分别上升13个和3个百分点。

贾宁表示,从初步统计数据看,三季度外债规模总体稳定。展望未来,我国外债有望保持平稳发展态势。(新华社北京10月22日电 记者张千千)

# 中央企业前三季度完成战略性新兴产业投资1.4万亿元

新华社北京10月22日电(记者王希)记者22日从国务院国资委获悉,今年前三季度,中央企业在战略性新兴产业领域持续加大资源投入力度,累计完成投资1.4万亿元,同比增长17.6%,占总投资规模的近40%,战略性新兴产业已成为推动中央企业高质量发展的新引擎。

战略性新兴产业代表新一轮科技革命和产业变革的方向,是培育发展新动能、获取未来竞争新优势的关键领域。

近年来,为推动国有经济布局优化和结构调整,着力提升中央企业在建设现代化产业体系、构建

新发展格局中更好发挥科技创新、产业控制、安全支撑作用的能力,国务院国资委引导推动中央企业大力布局发展战略性新兴产业,启动了央企产业焕新行动和未来产业启航行动,取得积极成效。

来自国务院国资委的数据显示,2023年,中央企业完成战略性新兴产业投资2.18万亿元,全年央企战略性新兴产业营业收入首次突破10万亿元。中央企业在新一代移动通信、人工智能、新能源汽车等重点领域取得了一批重要成果,产业向“新”提质升级,为新质生产力加速发展形成新支撑。

# 外资持有境内人民币债券总量处于历史高位

新华社北京10月22日电(记者张千千)国家外汇管理局副局长李红燕22日在国新办新闻发布会上表示,今年以来人民币债券综合收益率保持良好,吸引了境外投资者增配。截至目前,外资持有境内人民币债券总量超过6400亿美元,处于历史高位。

李红燕分析,今年以来我国经济高质量发展有序推进,近期一揽子增量政策相继落实落地,创造了良好的宏观环境;近年来我国金融市场对外开放稳步推进,沪股通、深股通、债券通、CIBM

(银行间债券市场直接入市)等一系列制度安排为外资提供了多样化投资渠道;人民币资产具有较好分散风险的多元配置效果,提供了良好投资价值。

“总体看,外资配置人民币资产有助于丰富境内市场参与主体,提高市场流动性,促进境内资本市场更加活跃和国际化发展。”李红燕说,国家外汇局将不断提高投资便利化水平,营造良好投资环境,推进金融高水平对外开放,积极支持境外投资者参与境内资本市场。

# 外交部:积极提升外国人来华在华便利度

新华社北京10月22日电(记者董雪)外交部发言人林剑22日表示,中方将进一步优化完善免签等政策措施,积极提升外国人来华在华便利度。

当日例行记者会上,有记者问:近期法国欧洲新闻电视台、美国《旅行和旅游世界》、新加坡《联合早报》等媒体评论称,近年来中国采取一系列免签政策,实行数字支付协助服务、健全双语设施和快捷交通系统等便利措施,极大方便了外国游客的中国行,外国游客也纷纷涌向中国。发言人对此有何评论?

林剑表示,很高兴看到“中国游”持续火爆。中国主管部门最新统计,今年三季度,中国各口岸入境外国人达818.6万人次,同比

上升48.8%。其中,通过免签入境488.5万人次,同比上升78.6%。有外媒统计,目前欧洲到中国的旅游预订量已经高于2019年的水平。

他表示,外国游客来华热情高涨,沉浸式体验不断升级,离不开中国扩大免签国家范围等一系列便利来华人员措施的实施落地。现在,外国游客入境候检时间进一步缩短,在华旅游生活工作的舒适度不断提升。

“最近中国北方天气渐凉,但我们欢迎外国游客来华的热情不减。我们将进一步优化完善免签等政策措施,积极提升外国人来华在华便利度。中国大门常打开,开放怀抱等你来!”林剑说。

# 神舟十九号计划近日择机实施发射



新华社酒泉10月22日电(李国利 邓孟)神舟十九号计划近日择机实施发射,船箭组合体已转运至发射区。

据中国载人航天工程办公室介绍,10月22日下午,神舟十九号载人飞船与长征二号F遥十九运载火箭组合体已转运至发射区。目前,发射场设施设备状态良好,后续按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作,计划近日择机实施发射。

(图为10月22日下午,神舟十九号载人飞船与长征二号F遥十九运载火箭组合体在垂直转运中。新华社发 汪江波 摄影)

# 霜降时节注意这些健康提示

新华社北京10月22日电(记者李恒 董瑞丰)10月23日将迎来二十四节气的霜降节气。霜降节气虽时至深秋,但“秋燥”并未完全消退,公众应如何养生?日常起居和饮食调养需要注意什么?家长应如何识别并有效预防孩子患上支气管炎?国家卫生健康委22日以“时令节气与健康”为主题召开新闻发布会,就相关问题进行解答。

### 饮食以温润平和为主

“霜降时节,不仅有秋燥,还有寒凉,需要温润滋养人体的正气。”中国中医科学院西苑医院主任医师张晋在发布会上介绍,日常起居要早睡早起,顺应阳气的收敛,时刻关注天气变化,适时增添衣物,注意保暖。饮食方面当以温润平和为主,如山药、红薯等,注意调理脾胃。

增豆添奶对于提高膳食质量、促进健康十分重要。北京协和医院主任医师于康在发布会上表示,大豆及其制品营养价值较高,蛋白质含量丰富,属优质蛋白质。常吃大豆及其制品对儿童青少年生长发育有益,在一定程度上可降低成年人心血管疾病和女性乳腺癌发病风险。豆腐等大豆制品口感细软,易于老年人消化和吸收,有助于为老年人补充优质蛋白质,延缓老年人肌肉衰减。

### 现在接种流感等疫苗来得及

霜降时节气温骤降,身边得流感等呼吸道感染性疾病的患者多了起来。

“现在接种流感等疫苗来得及,在整个流行期间都可以接种。”北京市疾病预防控制中心研究员张代涛在发布会上表示,个人接种疫苗可以

有效降低发病和重症风险。建议大家尽早完成流感疫苗的免疫接种。

专家提醒,在接种流感疫苗前,应对自己的健康状况进行评估,避免在发热或急性发病期接种疫苗。此外,在日常生活中仍要做好个人防护,养成勤洗手、不随地吐痰等良好卫生习惯。

“支气管炎是儿童时期常见的肺炎类型之一,寒冷季节多发,且多见于一些低龄儿童,尤其是3岁以下的孩子。”北京儿童医院主任医师王荃在发布会上表示,孩子一旦发生支气管炎,建议家长带孩子及时就医。家长应遵照医嘱,规范使用药物,不要自行停药或随意增减药物剂量,合理服用退热药。同时,要注意合理膳食,锻炼身体,保证正常作息,促进恢复。

### 重视其他传染性疾病防治

诺如病毒感染在秋冬季比较常见。张代涛介绍,诺如病毒感染是一种自限性疾病,以腹泻、腹痛、呕吐、恶心等症状为主。

如何预防诺如病毒感染?专家建议,个人与家庭成员在日常生活中要保持良好的手卫生,注意饮食卫生,做好居家环境清洁消毒,定期开窗通风。此外,要保持健康生活方式,规律作息、合理膳食、适量运动,以增强身体对病毒的抵抗力。

“秋冬季也会有手足口病的发生。”王荃介绍,手足口病是由肠道病毒感染导致的一种儿童常见的传染病,5岁以下的孩子多发,主要传播方式是密切接触和呼吸道飞沫传播。

专家建议,手足口病流行期间,不要带孩子去人员密集、空气不流通场所,适龄儿童接种相关疫苗有利于防止重症手足口病发生。

## 公告

滨州市沾化区烟草专卖局、沾化区市场监督管理局对2011年1月1日至2016年12月31日期间查获的涉嫌无证经营烟草制品零售业务的案件,因涉案当事人逾期不来处理,进行公告。根据《烟草专卖行政处罚程序规定》(工业和信息化部令第61号)第七十三条规定:“对于依法查获的烟草专卖品,自烟草专卖局采取张贴通告、发布公告等措施之日起60日内无法找到当事人的,经本烟草专卖局负责人批准,可以采取变卖等处理措施,变卖款上缴国库。”第七十四条规定:“依法查获的霉坏变质的烟草制品不得上市流通。烟草专卖局采取销毁等处理措施的,应当符合国家有关规定,并经上一级烟草专卖局批准。”对上述日期内查获的案件依法作出行政处罚,对涉案物品依法进行处置。本公告自发布之日起经过三十日即视为送达。

请公告涉及的案件当事人于自公告之日起60日内,到滨州市沾化区烟草专卖局专卖服务大厅(滨州市沾化区富国路329号电话:7325143)或滨州市沾化区市场监督管理局接受处理。逾期不到将对涉案物品依法处理。特此公告

滨州市沾化区烟草专卖局  
沾化区市场监督管理局  
2024年10月23日

## 公告

本公司丢失备案凭证若干,明细如下:  
1.吸氧管(备案编号:鲁滨械备20230004)  
2.医用退热贴(备案编号:鲁滨械备20230005)  
3.医用护理垫(备案编号:鲁滨械备20230006)  
4.雾化面罩(备案编号:鲁滨械备20230007)  
5.非无菌留尿管(备案编号:鲁滨械备20230008)  
6.一次性使用病毒采样管(备案编号:鲁滨械备20220033)  
7.第一类医疗器械生产备案凭证(备案编号:鲁滨药监械生产备20220007号)  
清源生物(山东)有限公司  
2024年10月23日

## 遗失声明

联系电话:3186726 18563092198(微信同步)

冯联防身份证号:37232819750423301X购买恒大悦湾A地块1储藏室(负二层17号)认购书丢失,编号:0001442,日期:2020年11月28日,特此声明。

火爆金球 为梦想 自敢为

火爆金球 500毫升

火爆金球 1.5升

宜宾五粮液股份有限公司 WULIANGYE YIBIN CO.,LTD.